
Președintele turc Recep Tayyip Erdogan a
acuzat națiunile occidentale că încearcă să
implementeze scenariul murdar de a distruge
unitatea, coexistența și bunăstarea țărilor
islamice. “În mod evident, Occidentul încearcă
să-și asigure propriul viitor exportând tot felul
de elemente bolnave în lumea islamică”, a
declarat Erdogan în timpul reuniunii
Organizației Cooperării Islamice (OIC), care se
desfășoară la Istanbul. Potrivit liderului turc,
organizații teroriste, printre care Statul Islamic
(SI), Al-Qaida și Boko Haram, au transformat
întreaga regiune într-o baie de sânge, în timp ce
Occidentul rămâne indiferent. “Islamofobia, neo-
nazismul și rasismul au înlocuit tot mai mult
democrația, drepturile omului și libertatea în lumea

occidentală. Cine sunt adevărații
câștigători ai sutelor de miliarde de
dolari în arme comandate de statele
islamice din Vest? Cine câștigă din
aceasta? Țările noastre sunt rupte

în bucăți prin crearea de
frontiere artificiale. Cine
beneficiază de pe urma
acestui lucru?”, a spus
președintele Turciei,
îndemnând națiunile
islamice să întreprindă
acțiuni care să strice jocul Occidentului și să
nu rămâne inactive în fața celor ce folosesc
islamofobia ca pe un instrument. La reuniunea
OIC, care durează patru zile și ar urma să se
încheie joi, sunt așteptate să participe delegații
din partea membrilor și observatorilor OIC.
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Decizie istorică

Sârbii nu
cedează în
fața Uniunii
Europene

Negocierile pentru aderarea Serbiei la
Uniunea Europene s-au blocat din cauza
situației din Kosovo, sârbii refuzând să
recunoască independența regiunii locuite în
majoritate de albanezi. De altfel, ministrul de
externe sârb Ivica Dacic, aflat la Buenos
Airespentru a participa la inaugurarea unei
piețe cu numele Republica Serbia, a declarat
că intrarea în blocul comunitar reprezintă o
prioritate absolută a politicii externe a
Belgradului, dar a adăugat că țara sa nu va
face concesii majore. “Vrem să ajungem la un

acord, dorim o soluție corectă și durabilă, dar
a fi nevoiți să recunoaștem acte unilaterale,
asta nu vom face niciodată, chiar cu prețul
unui eșec al aderării la Uniunea Europeană”,
a spus Dacic, într-un discurs rostit la o
conferință organizată de Consiliul argentinian
pentru relații internaționale. Șeful diplomației
sârbe a subliniat că țara sa dorește să-și
consolideze relațiile cu toate țările latino-
americane. “Statele din America Latină și
Caraibe sunt prietenii noștri”, a spus ministrul
de externe sârb, care a adăugat că Serbia
apreciază consecvența cu care țările în cauză
respectă dreptul internațional, inclusiv
suveranitatea și integritatea teritorială

Independența provinciei sârbe Kosovo,
proclamată de parlamentul de la Pristina în
februarie 2008, a fost recunoscută de
majoritatea statelor membre ale UE. Singurele
țări din blocul comunitar care nu au făcut
acest lucru sunt Spania, România, Slovacia,
Grecia și Cipru.
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Pe scurt.

Mladic, condamnat pe viață 
în 10 capete de acuzare.
Genocidul, unul dintre ele 

Fostul lider militar al sârbilor
din Bosnia, Ratko Mladic,
supranumit „Măcelarul din

Balcani”, a fost condamnat miercuri
la închisoare pe viață de Tribunalul
Penal Internațional pentru fosta
Iugoslavie (TPIY) în 10 din cele 11
capete de acuzare, printre care
genocid în masacrul din 1995 de la
Srebrenica, când au fost uciși 8.000
de băieți și bărbați musulmani, și
crime împotriva umanității, relatează
agențiile internaționale de presă. 

În vârstă de 74 de ani, Ratko
Mladic a fost găsit vinovat și pentru
crime de război, în special pentru
rolul său în asediul asupra orașului
Sarajevo, în timpul războiului din
1992-1995 din Bosnia, soldat cu

peste 100.000 de morți și 2,2
milioane de persoane strămutate. El
a fost achitat de acuzațiile de
genocid în alte zone.

Cu puțin timp înainte de
anunțarea verdictului, Ratko Mladic a
fost evacuat din sala de audieri a
Tribunalul Penal Internațional pentru
fosta Iugoslavie (TPIY) de la Haga,
după ce a avut o izbucnire nervoasă:
s-a ridicat și le-a strigat judecătorilor
că mint. Judecătorul Alphons Orie a
ordonat evacuarea din sală a lui
Mladic după ce a refuzat să dea curs
cererii apărării de a întrerupe ședința
din cauza puseului de hipertensiune
de care s-a plâns inculpatul. „Ei mint.
Dumneavoastră mințiți. Nu mă simt
bine”, a strigat Mladic. Acuzatul a

fost apoi instalat într-o sală
adiacentă pentru a asculta
continuarea verdictului, în timp ce
apărarea cerea ca tensiunea sa
arterială să fie din nou măsurată,
după ce a încercat fără succes mai
multe zile să amâne acest verdict
istoric. Decizia privind genocidul de
la Srebrenica a fost a treia împotriva
unor ofițeri bosniaci sârbi, alți doi
fiind condamnați pentru ajutor și
complicitate. Ratko Mladic poate
ataca verdictul în apel. În contextul
în care TPIY își va încheia activitatea
în decembrie, la 24 de ani de când a
fost creat de ONU, orice astfel de
apel va fi gestionat de așa-numitul
Mecanism pentru Tribunalele Penale
Internaționale (MICT).
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